



# Голос Времени

23 МАРТА  
СРЕДА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 22 (7713)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Люди района



**Н**адежда ПИУНОВА работает в архивном отделе четвертый год. Молодой грамотный специалист, к своему делу она относится ответственно и добросовестно. Как и все её коллеги: иначе просто нельзя, ведь работаешь одновременно и с документами, и с людьми.

В частности, молодой архивариус выдаёт справки по личному составу работникам всех ликвидированных предприятий района. Справки о стаже, о заработке, о переименовании организации и так далее. Требуются они прежде всего для оформления пенсии.

Не удивительно, что только за один день у неё на приёме могут побывать от 15 до 20 человек.

Заботится она и о «своих» документах: подшивает, картографирует. Чтобы хранились долго и всегда были в порядке. Вместе со всем небольшим коллективом отдела Надежда участвует в оформлении выставок, проводит по ним экскурсии, уроки памяти.

Наконец, она не только молодой специалист, но и молодая мама: её маленькой дочурке два года.

(Соб. инф.)

◆ В следственном отделе

## Подозревается в убийстве брата

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 55-летнего жителя города Новопавловска, подозреваемого в убийстве.

По данным следствия, 16 марта этого года два брата вместе выпивали и поссорились на бытовой почве. В ходе конфликта один из них, вооружившись кухонным ножом, нанёс удары в область туловища и конечностей другому. От полученных ранений 60-летний потерпевший скончался на месте.

Затем подозреваемый поджёг кухню, но в результате пожара получил тяжёлые ожоги и был доставлен в реанимационное отделение центральной районной больницы.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на закрепление полученных доказательств. Расследование уголовного дела продолжается.

Олеся ФИЛИПЕНКО,  
помощник следователя.

## Экономика района языком цифр

По итогам прошлого года крупными и средними предприятиями района выполнено работ и услуг и отгружено товаров собственного производства на два миллиарда 654 миллиона рублей. Это на шесть процентов меньше, чем год назад.

Объём отгрузки по промышленным видам деятельности снизился на 29 процентов. Сильнее всего кризис ударил по добыче полезных ископаемых. Здесь сокращение составило 64 процента. Напротив, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды показатель вырос на семь процентов. А в сельском хозяйстве объём отгруженных товаров увеличился на 45 процентов. Только хлеба в прошлом году произведено 2125 тонн – на семь процентов больше. Производятся хлеб шесть предприятий, в том числе два сельскохозяйственных, и три предпринимателя.

Колбасных изделий произведено 983 тонны, муки – 21,3 тысячи тонн. Это почти на уровне 2014 года. Выпускает их цех ЗАО «Байсад» в городе Новопавловске.

Из-за отсутствия акцизных марок с начала года практиче-

ски не работало ООО «Аполонское». Результат – алкогольной продукции произведено на 86 процентов меньше. В декабре акцизные марки получены. Сейчас ведётся работа по возобновлению договорных обязательств на поставку продукции. Кстати, несмотря на сложившуюся ситуацию, предприятием уплачено около 30 миллионов рублей акцизных сборов.

На 58 процентов увеличилось производство строительного кирпича, за год его выпущено более 13 миллионов штук. А вот производство сборного железобетона сократилось на 26 процентов.

Нерудных материалов предприятиями района в минувшем году добыто два с половиной миллиона кубометров, снижение составило 33 процента. Ведущий поставщик нерудных материалов на территории района – ООО «Промстройинвест». Но из-за сложившейся экономической ситуации объёмы производства здесь сократились вдвое. Сегодня предприятие находится в сложном финансовом состоянии, введена процедура наблюдения.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА,

## Аграрии Ставрополья подвели итоги и наметили планы

В Ставрополе прошла ежегодная краевая конференция работников сельского хозяйства. Посвящена она была подведению итогов работы агропромышленного комплекса Ставрополья в минувшем году и задачам на этот год. Аграрный форум объединил около 350 участников, в числе которых были представители органов власти, аграрной науки и бизнеса.

В конференции приняла участие делегация Кировского района. В неё вошли глава района Сергей Винников, глава администрации района Владимир Лукинов, начальник управления сельского хозяйства Геннадий Царанок, председатель районной ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Алексей Коновалов, руководители и специалисты сельхозпредприятий района.

Губернатор края Владимир Владимиров поблагодарил ставропольских аграриев за результативный труд в минувшем году. Был собран рекордный урожай

зерновых – девять миллионов тонн, впервые за последние десятилетия объём произведённых в регионе тепличных овощей «закрыл» собственные потребности края. Глава Ставрополья поставил задачу сохранить темпы роста аграрного производства. По некоторым позициям, таким, как производство молока и мяса крупного рогатого скота, целевые показатели необходимо существенно увеличить.

Лучшим работникам отрасли были вручены награды. Среди них – и главный бухгалтер СПК «Советский» Николай Ширяев. Он награждён Почётной грамотой Думы Ставропольского края.

В фойе учебного корпуса факультета ветеринарной медицины Ставропольского аграрного университета, где состоялась конференция, сельхозтоваропроизводители края демонстрировали свою продукцию. Кировский район представил агропромышленный холдинг ООО ТК «ЭКО-культура» станции Марьинской.

Сергей ПОДПЛЕТНЕВ.

◆ МЧС сообщает

## Тренировка прошла на «отлично»

В 33-й школе города Новопавловска и Новопавловском филиале Пятигорского медицинского колледжа прошла тренировка, на которой отработывались действия при эвакуации и оказании первой медицинской помощи в случае совершения террористического акта.

В тренировке участвовали школьники и студенты, преподаватели, руководители нештатных аварийно-спасательных формирований школы, а также спасательные службы района. Всего в тренировке приняли участие 365 человек и шесть единиц техники.

А проходило всё так. В половине десятого утра в фойе первого этажа школы был обнаружен предмет с признаками взрывного устройства. Об этом, а также о том, что существует угроза взрыва и обрушения конструк-

ций здания школы, немедленно оповестили все необходимые службы.

Из здания через три выхода, главный и два боковых, были сразу же выведены все люди. Эвакуация в заранее определённые безопасные места прошла быстро и организованно. Пострадавшему оказали первую медицинскую помощь и передали прибывшей карете «скорой помощи».

Оперативная группа с поисковой собакой обследовала здание и предпологаемое взрывное устройство, оказавшееся муляжом.

Все муниципальные спасательные службы района прибыли быстро, в ходе тренировки все действовали грамотно, слаженно и получили необходимые практические навыки поведения в чрезвычайной ситуации.

Владимир ЦЫСЬ.





## «Алло! Мы ищем таланты!»

Районный фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья прошёл в Новопавловске в 20-й раз.

Организовали фестиваль отдел социального развития администрации района и управление труда и социальной защиты населения. А местом его проведения стала социальная комната города Новопавловска Кировского центра социального обслуживания населения.

Фестиваль давно стал традиционным. И с каждым годом растёт не только уровень его проведения, но и мастерство участников. В этот раз 30 ребят района представили на суд жюри свое творчество. И каждый был уникален.

Подтверждением тому стала выставка работ юных мастеров. Ребята продемонстрировали поразительное умение работать с бумагой, бисером, солёным тестом. Невероятное усердие, терпение и труд вложены в каждый экспонат. Свои работы подготовили Георгий Бережной, Алексей Егай, Роман Коноболоцкий, Артём Пелихов, Евгений Аванесов, Максим Нуйкин, Виолетта Матвеева, Анна Скандакова.

Для многих мальчишек и девочек фестиваль является своеобразным окном в мир. Ведь



◆ Выразительно читает стихи о мужественных лётчиках Миша Головня.

для большинства из них жизнь протекает в стенах квартиры и в обществе самых близких людей. А здесь ребята получают возможность выразить себя и общаться друг с другом.

Во время музыкального конкурса участники пели, декламировали стихи. Аплодисменты зрителей были для них высшей наградой за труд. И какой! Ведь многим артистам было сложно не только исполнить номер, но и просто выйти на сцену. В этот

момент рядом с ними были родители. Все они уверены, что фестиваль даёт их детям огромный стимул для борьбы с недугом.

Программа была настолько насыщенной, что скучать не приходилось никому. И взрослые, и дети дружно участвовали в «кричалках» и конкурсах, играли в сказку «Теремок». Было и традиционное чаепитие с аппетитными пирогами и сладостями. На память о фестивале в небо запустили воздушные шары «желаний».



◆ Проникновенно поёт песню о маме Диана Бальшинева.

Никто в этот день не остался без подарка, которые подготовила администрация района и спонсоры: ООО КП «Кармелю», ЗАО «Байсад-Агро», частные предприниматели Валентина Шнайдемиллер, Алексей Богданов, Самвел Бабалян.

Надо отметить уникальную атмосферу, царившую в зале.

Нельзя было не восхититься смелостью и силой воли юных артистов. Казалось, их щедрость души, яркость талантов заполнили всё вокруг. В этот день не было проигравших, каждый стал победителем. И уходя домой, каждый уносил в сердце надежду и веру в свои возможности.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

### ◆ Отчёт главы

## В самом маленьком посёлке района обсудили перспективы развития

В Фазанном прошло расширенное заседание Совета депутатов, на котором народные избранники и администрация посёлка отчитались о проделанной за минувший год работе.

За год Совет депутатов десять раз собирался на заседания и принял 58 решений. Местные законодатели утвердили схемы теплоснабжения и санитарной очистки, поднимали вопросы о безопасности дорожного движения, о вырубке лесополосы от железной дороги до магазина «Перекресток». Здесь старые деревья создавали реальную угрозу движению по трассе. Кстати, договор с подрядчиком уже заключён и работы ведутся.

Фазанный – самый маленький муниципалитет района. Здесь всего 453 двора и 1380 жителей. Тем не менее забот хватает. Взять хотя бы такую актуальную для всей России тему, как дороги.

На их ремонт в посёлке в прошлом году потратили более 230 тысяч рублей. Отремонтировали участок дороги по улице Рабочей. Здесь возле школы оборудовали современный пешеходный переход, установили дорожные знаки, постелили «лежачих полицейских». Подсыпали песчано-гравийной смесью дорогу к кладбищу. Завершена наконец и большая работа по оформлению дорог в муниципальной собственности. Земельные участки под дорогами местного значения переданы в собственность поселения, на все дороги изготовлены технические и кадастровые паспорта, а также межевые планы.

В этом году планируется переоборудовать пешеходный переход при въезде в посёлок, продолжить установку дорожных знаков нового образца, благоустройство малых мостов и ямочный ремонт дорожной сети.

В настоящее время посёлку

полностью освещён. Установлены энергосберегающие лампы и регуляторы освещённости. В прошлом году дополнительно установлены четыре столба для освещения в тёмное время суток пешеходного перехода в центре посёлка. Общие затраты на уличное освещение составили за год 122 тысячи рублей.

Во всем налажена в посёлке и система водоснабжения. Обслуживает её ООО «Нептун». В течение года при порывах проводится частичный ремонт, резервная скважина постоянно прокачивается, поддерживается в рабочем состоянии. И всё равно водопользование глава посёлка Сергей Акашев назвал серьёзной проблемой. Почему? Разводящая система изношена на 80 процентов, башни Рожновского фактически в аварийном состоянии. Поэтому в ближайшие годы потребуются немалые финансовые затраты на реконструкцию водопровода. В этом году запланированы средства на изготовление технической документации на водопроводную сеть, чтобы затем принять её на баланс администрации.

В числе проблем глава назвал также отсутствие достаточного числа рабочих мест и отсутствие собственного детского сада. Вопрос о его строительстве поднимается в течение многих лет.

Налажен вывоз мусора внутри посёлка. Занимается этим муниципальное предприятие «Коммунальщик». Для вывоза мусора дважды в неделю по графику и по заявкам населения предоставляется транспорт.

Муниципалитет участвует в федеральных программах по улучшению жилищных условий молодых семей и специалистов. В минувшем году одна семья получила сертификат на приобретение жилья. Среди других средств ей было выделено 80 тысяч рублей

из местного бюджета. В очереди стоят ещё четыре семьи.

Под выпас скота отдано более ста гектаров земли. К сожалению, количество поголовья уменьшается, осталось всего 49 голов крупного рогатого скота. Причина – в посёлок не ездят приёмщики молока.

В минувшем году в администрацию посёлка поступило 13 письменных обращений. Жалобы касались в основном содержания домашних животных, земельных участков, бродячих собак и конфликтов с соседями. Административная комиссия рассмотрела шесть протоколов, все нарушители оштрафованы.

Разумеется, шла речь о бюджете. В прошлом году он превысил запланированную цифру и составил восемь миллионов 231 тысячу рублей. Более трёх миллионов 200 тысяч были перечислены в муниципальный район как межбюджетные трансферты. Около 700 тысяч пошли на благоустройство территории. Сюда входят скашивание травы, сбор и вывоз мусора, проведение акридных обработок и так далее.

В посёлке работают банкомат и приёмный пункт по ремонту сложной бытовой техники, предоставлению услуг прачечной и химчистки. Каждую среду ведёт приём специалист МФЦ. Действуют маршруты Фазанный – Новопавловск и Фазанный – Георгиевск, курсируют частные такси.

Особо глава отметил работу коллектива ДК. За год им проведено 86 мероприятий. Это концерты, конкурсы, викторины, тематические и танцевальные вечера, молодёжные акции и спортивные соревнования. При ДК работают семь кружков и два клуба.

Прекрасно налажена работа и в сельской библиотеке. Её посещают и дети, и студенты, и



◆ Глава администрации посёлка Фазанный Сергей Акашев на приёме у депутата Думы Ставропольского края Василия Бондарева.

пенсионеры. Всего числится 610 читателей. Большой библиотечный фонд регулярно пополняется новыми экземплярами. За прошлый год поступило 160 экземпляров книг из межпоселенческой центральной библиотеки района. Плюс 366 экземпляров газет и журналов.

Глава напомнил, что в прошлом году посёлком подвергся удару стихии: шквалистый ветер и град нанесли урон жилым домам, хозяйственным постройкам и сельскохозяйственным угодьям. В результате частично пострадало 21 домовладение, на одном доме полностью снесло крышу. Пострадавшим выделены тысячи квадратных метров шифера и шесть кубометров леса. «К огромному сожалению, наша администрация в финансовом плане является дотационной и не имеет в бюджете статей расходов на социальную защиту населения и адресную помощь малолеткам. Многое хотелось бы сделать для этой категории, но сегодня только помощь спонсоров и поддержка

управления социальной защиты могут реально поддержать их в трудное время», – отметил Сергей Акашев.

И тут же поблагодарил за совместную работу и финансовую помощь руководителей местных предприятий Николая Петренко и Светлану Черномазову, частных предпринимателей Светлану Пхешхову, Александра Ахтыбармак, Наталью Попову, Ашота Оганяна, Виктора Телегина, Наталью Городецкую, Ивана Янковского и многих других.

Поблагодарил главу и всех, кто активно участвует в субботниках и наведении порядка, выделив большую роль школы в жизни посёлка. И выразил надежду на дальнейшее сотрудничество со всеми жителями посёлка, подчеркнув, что роль человеческого фактора трудно переоценить: кто-то сажает деревья и кустарники, а кто-то выламывает и вытаскивает. Конечно, хочется, чтобы первых было как можно больше.

Оксана ВОРОПАЕВА.



## В правительстве Ставропольского края состоялось рабочее совещание



Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров провёл еженедельное рабочее совещание в правительстве края. Среди первоочередных вопросов – оказание помощи муниципалитетам, где в результате стихии пострадали объекты инфраструктуры. Губернатор Владимир Владимиров распорядился оказать поддержку территориям, пострадавшим в результате сложных погодных условий последних дней. В частности, из-за сильного ветра получили повреждения Дом культуры в селе Каново Курского района, а также ряд объектов города Михайловска.

Глава края поручил Правительству региона взять на контроль ситуацию в территориях, подвергшихся удару стихии, и при необходимости оказать помощь в восстановлении зданий социальных учреждений.

Также на совещании у главы региона был обсужден ход

реализации кадрового проекта губернатора Ставропольского края «Новая энергия – 2016». Как сообщила заместитель председателя Правительства, руководитель аппарата Ольга Прудникова, из числа лауреатов и участников проекта на различные должности в краевые и муниципальные органы власти назначены 38 человек. Ещё 32 включены в управленческий кадровый резерв региона. С момента перезапуска кадрового проекта в 2016 году на сайте «Новой энергии» зарегистрировались уже 275 участников.

Владимир Владимиров вновь призвал руководителей краевых министерств и ведомств, глав органов местного самоуправления производить кадровые назначения с учётом резерва «Новой энергии».

Одной из тем повестки совещания стала защита прав обманутых участников долевого строительства жилья. Глава региона призвал членов

красного кабинета министров совместно с законодателями Ставрополья проработать комплекс мер, направленных на ужесточение наказания для недобросовестных застройщиков.

– Наша инициатива – введение уголовной ответственности за обман дольщиков и махинации с жильём. Мы будем добиваться внесения соответствующих изменений в законодательство. В том числе, при поддержке депутатов Государственной Думы России, представляющих Ставрополье, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Также на еженедельном рабочем совещании в Правительстве региона была обсуждена ситуация на топливном рынке в Ставропольском крае.

Губернатор Владимир Владимиров акцентировал внимание на предстоящем повышении ставок акцизов на бензин и дизельное топливо с 1 апреля 2016 года. По мнению главы края, рост акцизов не должен привести к существенному увеличению розничных цен на топливо. Ситуацию поручено взять на контроль экономическому блоку Правительства совместно с управлением Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю.

Мы должны не допустить роста цен на топливо больше, чем составит увеличение налоговой нагрузки. Никто не должен воспользоваться акцизом как поводом «накрутить» себе сверхприбыль. Это особенно важно в разгар весенних полевых работ, когда удорожание ресурсов может серьёзно ударить по нашим сельхозпроизводителям, – подчеркнул губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

## В Ставрополе обсудили вопросы реализации молодёжной политики

Специалисты министерства образования и молодёжной политики края провели семинар-совещание с представителями администраций муниципальных районов и городских округов Ставрополья, курирующими вопросы реализации молодёжной политики, директорами и специалистами краевых и муниципальных учреждений по работе с молодёжью, а также представителями детских и молодёжных общественных объединений.

Обсуждались вопросы реализации молодёжной политики в крае в 2016 году. В частности, шла речь о технологиях противодействия идеологии экстремизма и терроризма в молодёжной среде, воспитании подрастающего поколения в духе здорового образа

жизни. Рассмотрены также вопросы подготовки к празднованию в крае предстоящего Дня молодёжи России, который отмечается в июне.

Гостем мероприятия стал Сергей Чуев – заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодёжи. В своём выступлении он призвал специалистов сферы молодёжной политики края к активизации работы по регистрации молодёжи региона в Автоматизированной информационной системе, сформированной Росмолодёжью. Немаловажным Сергей Чуев назвал также активное участие края в летней форумной кампании, программе «Ты – предприниматель» и Всероссийском общественном движении «Волонтеры Победы».

## Управление ЗАГС проводит конференцию на тему семейных ценностей

В Ставропольском аграрном университете управление ЗАГС края 24 марта проведёт очередную ежегодную научно-практическую конференцию «Семейные ценности – фундамент гражданского общества».

В мероприятии примут участие ведущие ученые Ставрополья, занимающиеся исследованием демографических процессов и реализации государственной семейной политики, представители органов ЗАГС края и Юга России.

Будут проанализированы итоги исследования об отношении в обществе

к семейным ценностям, проведенного в крае на основе анонимного анкетирования среди посетителей отделов ЗАГС и студентов ставропольских вузов.

Как отмечают в краевом управлении, ежегодное проведение научно-практических конференций позволяет проанализировать все аспекты актуальных проблем в сфере демографии, выработать оптимальные пути их решения, а также учесть мнение всех сторон, для которых небезразлична роль семьи в современном обществе.

## Ставрополье занимает десятую строчку рейтинга энергодостаточности

Рейтинговое агентство «РИА Рейтинг» проанализировало производство и потребление электрической энергии в регионах России. По результатам проверки составлен рейтинг достаточности-или дефицита этого ресурса. Ставропольский край замкнул десятку лидеров рейтинга.

Первые четыре места по энергодостаточности в России занимают Тверская, Саратовская, Курская и Смоленская области – в этих регионах действуют мощные атомные электростанции.

В рейтинге регионы сгруппированы по объёму перепроизводства или дефицита электрической энергии по данным АО «Системный оператор ЕЭС».

Ставрополье генерирует 196,5% от своего потребления, по этому показателю регион находится на 6 месте в России. В 2015 году в Ставропольском крае запустили один из крупнейших в России объект генерации – Будённовскую ТЭС, ГПУ с установленной мощностью 153 МВт. За год на территории края сгенерировано более 19,5 млрд. кВтч электроэнергии.

## Елена Бондаренко поздравила юных бадминтонистов с «пробой пера» на краевых соревнованиях

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодёжной политике, физической культуре и СМИ, президент регионального Олимпийского совета, председатель Наблюдательного совета федерации бадминтона Ставропольского края Елена Бондаренко приняла участие в открытии первых краевых соревнований по бадминтону «Проба пера» среди учащихся школ в возрастных категориях 14-17 лет и до 13 лет.

В турнире выступили 8 команд из Левокумского, Туркменского, Аидроновского, Анапсенковского районов и города Ставрополя.

Во время открытия соревнований Елене Бондаренко был вручен нагрудный знак и благодар-

ность Национальной федерации бадминтона России за поддержку школьного бадминтона, личный вклад и помощь красному отделению парабадминтона, которому на днях депутат передала пять спортивных инвалидных колясок.

Обращаясь к спортсменам перед стартом турнира, Елена Бондаренко пожелала им упорства в достижении поставленных целей и блестящих побед в спорте, учебе и жизни.

– Мы с радостью отмечаем, что в нашем крае в последнее время этот красивый олимпийский вид спорта активно развивается. Растет количество его сторонников, и особенно приятно, что он набирает популярность среди сельской молодёжи. Нам это дает

уверенность, что людей, выбирающих здоровый образ жизни, физическую культуру и спорт, с каждым годом будет все больше, – подчеркнула депутат.

Елена Бондаренко вручила грамоты организаторам соревнований и передала победителям соревнований символичные подарки – футболки от легендарного российского бойца смешанного стиля, многократного чемпиона мира и России по самбо и дзюдо Федора Емельяненко. В такой же футболке спортсмен представлял страну на крупных международных соревнованиях.

По итогам соревнований команда победителей будет защищать честь края на Всероссийских соревнованиях в Саратове.





## Примите поздравления

Нашу дорогую Клавдию Петровну ПЕТРОВУ  
поздравляем с 85-летним юбилеем!

Живи и здравствуй много лет,  
Пусть ангел будет твой с тобою  
И берзёт от всяких бед  
С надеждой, верой и любовью!  
Целуем, низко голову склоня,  
Ладони рук твоих любимых,  
Мы знаем эти руки с детских лет,  
Они не могут отдохнуть и дня  
И маленький свой светлый след  
Они всегда и всюду оставляют.

ст. Советская  
(№ 121)

Любящие тебя дети, внуки, правнуки.



Поздравляем с юбилеем Юрия  
Владимировича ГРАНКОВСКОГО

Желаем счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы.  
Душа пусть будет молода,  
Неважно, сколько лет пробило.  
Не надо грустить, что проходят года,  
Прекрасен собой каждый возраст.  
Желаем тебе не стареть никогда,  
В душе сохранять ту же бодрость!  
Пусть твой дом лишь друзья посещают,  
Стороною обходят ненастья,  
Тебе от души мы добра пожелаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья!

(№ 130)

Любящие тебя жена, дети, внуки.



## Выжигать сухой травой категорически запрещается

Внесены изменения в правила противопожарного режима в части запрета выжигания сухой травы. Правительство России приняло соответствующее постановление.

Постановление расширило и конкретизировало места, где запрещено выжигать сухую траву. В частности, запрещены палы на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов.

Главное новшество заключается в том, что теперь можно использовать открытый огонь и разводить костры на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса. Но лишь при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных правилами противопожарного режима, а также нормативными правовыми актами МЧС, принятыми по согласованию с министерствами природных ресурсов и сельского хозяйства Российской Федерации.

Кроме того, в Государственной Думе Российской Федерации рассматривается закон об ужесточении административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности. Предлагается в отношении юридических лиц предусмотреть такую меру наказания – административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Сегодня в качестве меры наказания за нарушение требований пожарной безопасности фигурируют предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до полутора тысяч рублей; на должностных лиц – от шести до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от ста пятидесяти до двухсот тысяч рублей.

В случае уничтожения или повреждения лесных и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём предусмотрена уголовная ответственность: штраф в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух до трёх лет; либо обязательные работы на срок до четырёхсот восьмидесяти часов; либо исправительные работы на срок до двух лет; либо принудительные работы на срок до четырёх лет, либо лишение свободы на тот же срок.

За поджог с крупным ущербом предусмотрен штраф до трёх миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от четырёх до пяти лет. Либо лишение свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере от трёхсот до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от двух до трёх лет. Словом, лучше хорошенько подумать и – не нарушать.

Юлия ДУЛЬНЕВА,  
инспектор пожарного надзора.

**Куры-несушки**  
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!  
8-903-415-50-38

## В России отметили День православной книги

Вот уже седьмой год в России отмечается День православной книги. Чтобы отметить его, в городскую библиотеку пришли воспитанники социально-реабилитационного центра «Заря». Организаторами и участниками встречи стали представители церкви, педагоги, работники городской библиотеки и музея.

Открыл праздник настоятель храма Петра и Павла Владислав Цанко. Говоря о важности и современности праздника, о роли книг в жизни каждого человека, он рассказал о своих любимых книгах, приводил интересные примеры из жизни, задавал вопросы, вовлекая в беседу юных слушателей.

Ребята узнали о жизни и трудах русского первопечатника Ивана Фёдорова. Они с интересом слушали рассказ об истории создания первой печатной книги, о том, какой след в душе человека может оставить печатное духовное слово. Особенно их захватила история рукописной книги. Её одну можно было обменять на табун коней, стадо

коров, на соболя шубы. И дело тут не в украшениях, в которые красавицу и умицу книгу наряжали. А ходила она только в тиснёных жёлках, в жемчугах да в камешках драгоценных, золотые и серебряные застёжки украшали её наряд. Слушателей очень заинтересовали сопровождающие рассказы слайды, ведь ничего лучше не воспринимается, чем наглядная информация. Фотографии старинных рукописных книг, выписанных киноарьеров первых строк текста, медных фигурных застёжек привлекли огромное внимание.

Под конец ребята вспомнили известные всем выражения и поговорки, источником которых является книга.

Привлекли гостей и книжно-иллюстративная выставка «Свет православия». На ней были представлены книги по истории славянской письменности на Руси, книги о русских святых, о христианской вере.

С успехом прошла и презентация старопечатных книг из фонда музея, в частности, из коллекции «Редкая книга». По-

казала их директор Новоавловского историко-краеведческого музея Надежда Крашениникова. Живой интерес вызвали представленные ею уникальные подлинные издания XIX века: Библия, Молитвослов, Псалтырь, подшивка журнала «Семья» за 1895 год. Гости праздника впервые в жизни смогли не просто увидеть, но и прикоснуться собственными руками к тёмным корешкам старинных книг, трепетно полистать их страницы.

Были представлены ещё два предмета, которые особо дороги нам, новоавловцам, так как принадлежали удивительному человеку, настоятелю храма Владимирской иконы Божией Матери города Новоавловска Игорю Бобылёву. Это его рукопись «Молитва и жизнь» и «Службник» с его личной печатью.

Православная тематика присутствует в произведениях многих русских писателей. Добро, любовь и прощение, милосердие и забота о ближних – вот содержание этих книг. Приходите за ними к нам в библиотеку!

Елена МАТВЕЙЧУК.

## Праздник книги отмечали кировчане

В районе широко отметили День православной книги. В храме святых апостолов Петра и Павла города Новоавловска прошла приходская конференция, посвящённая этому празднику. К конференции прихожане подготовили доклады. Наталья Ягунова рассказала об эволюции книги, обратив внимание на книгопроизводство на Руси. Любовь Шоман подробно остановилась на первой датированной книге на Руси – «Апостоле» Ивана Фёдорова. Поделилась она и впечатлениями от посещения музея в городе Львове, где находятся сохранившиеся книги, напечатанные в типографии русского первопечатника. Подробный доклад-исследование представила слушателям Людмила Кудина, осветив тему библейских

текстов в домонгольской Руси.

В Зольской начальной школе прошёл творческий конкурс «Православная книга не знает границ». Ребята из казачьего класса попробовали сами создать свои книги. Все потрудились на славу. Первое место заняла Юлия Петухова. Отличились также Никита Сигида, Максим Коновалов, Витя Кабаков, Ульяна Корейская и Никита Куимов. Они награждены грамотами настоятеля Свято-Никольского храма станицы Николаем Гичко.

Активно участвовали зольские мальчишки и девчонки и в конкурсе чтецов. Стихи звучали о России, православии. Оценивало выступление ребят компетентное жюри. Оно особо отметило Ксюшу Толпегину, Дашу Сорокину и Витю Захарченко. Победи-

тели награждены грамотами, а все участники получили в дар от настоятеля храма памятные иконы.

Праздник книги прошёл и в библиотеке Дома культуры посёлка Коммалк. Ребята узнали об учителях славян Кирилле и Мефодии, о первопечатнике Иване Фёдорове, послушали притчи. Сами школьники читали стихи о добре, милосердии, умении прощать, великодушии и дружбе. А ученики воскресной школы показали спектакль «Аз, Буки, Веди» о мальчишке, которого звали Азбукин Федя. О том, как он попал в Древнюю Русь и учил там всех книги читать. Настоятель поселкового храма Михаил Кручев подарил всем участникам духовные книги.

Новоавловское благочиние.

## Уважаемые жители района!

С 14 по 25 марта на Ставрополе проводится первый этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Если вам известно о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, содержания наркопритонов, или у вас есть предложения по совершенствованию эффективности профилактики наркомании, просим вас звонить по телефонам доверия. Кировский межрайонный отдел федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков – по факсимиль-

ной связи (87938) 2-12-53; по телефону доверия (87938) 2-25-21. Отдел МВД России по Кировскому району – 5-26-32. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района: 5-14-54. Сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних: 4-22-53; 4-32-06. Можно звонить в центральную районную больницу по номеру 5-16-86 или в казачью управу – 5-29-03.

А также отправлять сообщения на адрес официального сайта администрации района: akmrsk-portal.ru.

**Познакомлюсь с женщиной 65-70 лет для совместного проживания.**  
Телефон: 4-03-77. (1-3 № 144)

**Укладка тротуарной плитки, ремонт кровли, сантехники, жилья, сварочные работы.**  
Телефоны: 8-918-871-57-78; 8-988-868-92-97. (№ 141)

**Погода 24 марта (четверг)** ночью +6°, днём +16°, малооблачно. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 6-8 м/с, порывы до 10 м/с.  
**25 марта (пятница)** ночью +4°, днём +16°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер восточный, 5 м/с.  
**26 марта (суббота)** ночью +9°, днём +13°, значительная облачность, небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 5-7 м/с.

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА**  
породы «Ломан-Браун»  
мясо-яичного направления  
(незаменимая еда на праздники,  
320 яиц в год, окрас красный).  
Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73;  
8-963-384-56-63; 8-979-511-36-4-19  
ИПИ Руднев Г.П., са. № 11024212870011  
(16-8, № 104)

Коллектив редакции газеты «Голос времени» выражает глубокие соболезнования генеральному директору ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» Чиниге Ставилову Николаевичу по поводу смерти

МАТЕРИ.

Мы разделяем с Вами печаль и боль невосполнимой утраты. Сил и мужества Вам в это скорбное время.

Коллектив редакции газеты «Голос времени» скорбит по поводу безвременной смерти бывшего корреспондента газеты  
**Нины Леонидовны СТЕШНОЙ**  
и выражает глубокие соболезнования её родным и близким.

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Бесплатная доставка по району.  
Тел.: 8-963-114-77-86  
ИП Андрей Гл. № 11024212870011

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя».  
Подписано в печать: по графику - в 14:00; фактически - в 14:00.  
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 25-07/05 от 23 декабря 2010 года  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-29; бухгалтер, отдел печати, реклама - 2-03-94; корреспонденция - 2-07-94. E-mail: golo\_vremeni@mail.ru

Ответственность за достоверность сведений о публикациях и рекламе несут авторы. Мы точно знаем, на каком этапе находится публикация в редакции.